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 учитель Лебединського закладу 
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ОЛЕКСАНДР СЕМА (СЕММО) – СОТНИК АРМІЇ 

УНР ТА ПИСЬМЕННИК 
 

Про багатьох уродженців нашого краю, учасників 
різних війн, у тім числі й братовбивчих, вже не раз 
розповідали. Сьогодні мій екскурс про найбільш цікаву 
особистість минулого століття. 

Про Олександра Сему (Семмо)  за радянських часів 
згадувати категорично заборонялося, адже він був не лише 
сотником Армії Української Народної Республіки, а й 
письменником, який займався історичною публіцистикою, 
тобто залишався вояком ідеологічного фронту. 

Семмо (справжнє прізвище від народження — Сема) 
Олександер (Олександр) Іванович (13(25).ІХ.1900, 
м. Лебедин — 23.ХІ.1995, м. Філадельфія, штат 
Пенсильванія (США)) — український військовик (сотник), 
літератор-мемуарист, публіцист. Учасник І Світової війни 
(приписавши для послужного списку фіктивний рік 
народження 1897, пішов добровольцем до Російської 
імператорської армії, служив у 17-у стрілецькому полку 
від початку січня 1916 року до кінця листопада 1917 року  
і перейшов фронт майже від Балтійського моря аж до річки 
Стоходу на Волині) і І Українських визвольних змагань 
(1917—1921). Адміністративний хорунжий Дієвої Армії 
УНР (Української Народної Республіки). Учасник 
І Зимового Походу Армії УНР (06.ХІІ.1919—06.V.1920). 
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Лицар Ордена «Залізного Хреста за Зимовий Похід і бої» 
(єдиного бойового ордена Армії УНР). За участь у 
збройній боротьбі за державність України під проводом 
головного отамана Симона Петлюри 1917—1921 рр. як 
військовий урядовець був нагороджений Хрестом Симона 
Петлюри (№ ордена 2675). Після поразки І Визвольних 
Змагань емігрував спочатку до Польщі, був в'язнем 
пересильних таборів петлюрівської армії,  згодом — до 
Франції, потім — до Німеччини, нарешті — до США. 
Працюючи у відділі преси, постійно вів щоденник. 
Олександр Іванович є автором книги автобіографічних 
мемуарів «Хроніка». У ній він розповідає про боротьбу за 
українську державність у 1918—1920 роках. Особливо 
цінними є свідчення автора про перипетії державотворчих 
змагань на Слобожанщині і в тому числі на Лебединщині. 
Книга написана живою мовою. Вона багата правдивими 
історичними фактами та ще й віковою зброєю українця у 
битвах за своє існування — іскрометною іронією та 
гумором. У 2-й частині книги висвітлюється доля 
українців, які після поразки Війська УНР опинилися в 
еміграції. Книга дуже цікава у плані «зануритися в 
атмосферу часу». Дуже гірка сповідь автора, але правдива. 

А у брошурі «Соборність» здійснив комплексне 
дослідження проблеми соборності українських земель від 
їх зародження до Акту Злуки 22 січня 1919 року. Зокрема, 
детально простежив поборницький процес, пов’язаний з 
об’єднанням двох українських республік — УНР і ЗУНР в 
єдину Українську Народну Республіку. Виразив 
споконвічну мрію українського народу про незалежну, 
соборну національну державу. 



78 
 

Там на Заході для конспірації добавив собі у 
прізвище друге «м». Був одружений із німкенею 
Гільдеґард. Від уряду УНР в еміграції отримав звання 
сотника. Після 1945-го перебрався до США. Скрізь він 
працював простим робітником, життя мав незаможне, але 
весь час багато писав і друкувався в різних часописах. З-
під його пера виходили не лише статті з цікавою 
публіцистикою, а й брошури та книги. Досконало знав 
рідну мову, а також вільно володів російською, німецькою, 
французькою та англійською.   Помер в еміграції у США. 

Протягом багатьох років Україна стогнала під 
владою чужоземців, але не корилася, намагалася здобути 
волю. У теперішній час, час повернення народові його 
історичної пам’яті, особливу роль повинно відігравати 
об’єктивне висвітлення історичних подій, що пов’язані із 
формуванням і становленням української держави. 
________________________________ 

1.Ткаченко Б. Лебедія у пазурах червоного антихриста. Книга ІІ 
2-ге вид. Харків: Видавець Савчук О. О., 2016. С. 107-108, 137, 140. 

2. Семмо О. Соборність (22.І-31.VIII.1919 р.). Філядельфія, 
1989. 48 с.  

3. Семмо О. Хроніка. Вінніпеґ: Товариство «Волинь», 1987. 392 
с. (Інститут Дослідів Волині; ч. 57). 
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